

DA 19950056C1

卑詩省教育廳長專函重申： 公立學校生物課不准教授創造論

卑詩省(British Columbia)教育廳因為收到Abbotsford 教育局學區內家長和教師投訴，表示受到宗教意識強烈的公立教育局政策施壓，必須在講授達爾文的進化論(Evolution)之外，加上講授創造論(Creationism)為起源論(Origins)的理論之一，並且提供一些證明（該創造論是基督教教義(Cristianism)，反對達爾文的進化論，認為地球和生物是由神所創造的。）。教育廳長近期以專函向省內公立教育局轄下的中小學重申生物課不准教授創造論。

廳長指出：卑詩省的生物課程包含兩種關於進化論的解釋，但不包含創造論；因為創造論是一種宗教理論，而不是生物學理論；在公立學校教授宗教信仰，將違反該省學校教育法及加拿大人權暨自由憲章。在獨立學校教育法之下的學校，可以在省規定的課程之外加上宗教教育的色彩，但公立學校的學生來自不同的宗教背景，不能以基督教的信念強加學子身上。

另外，去年該學區內的一所基督教學校也傳出仍有體罰學生事件，據悉，該校要求家長在子女入前必須簽定一份合約，允許學校體罰（如抽打背部）。教育廳正著手檢討該省的私立學校法，因為該法並未明文規定教師不能體罰學生。卑詩省已立法達二十年之久，不允許體罰學生。

參考資料：BC. Ministry of Education, 世界日報 May 10, 1995